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FS TILLÄGGSAVTAL 	Comment by Gina Sharro: Den senast uppdaterade versionen av denna avtalsmall, andra avtalsmallar och checklistor hittar du på medarbetarwebben  Forskningsavtal - Medarbetarwebben (sh.se), se under plusboxen Avtalsmallar för forskningssamarbete.

Detta tilläggsavtal är ett tillägg till ett ursprungligt avtal, Avtal Forskningssamarbete SH (FS), som ger ytterligare villkor eller förtydliganden för villkoren i det ursprungliga avtalet. 

Anpassa avtalsmallen genom att fylla i de gula fälten nedan och välj mellan de olika textalternativen. Hjälp finns i kommentarerna. I de fall du lägger till text så ska texten i sin helhet rödmarkeras. Observera att inga ändringar, annat än den gulfärgade texten, får göras utan samråd med ansvarig för avtalsmallen. Behåll gulmarkeringen i hela avtalet..

Ansvarig för avtalsmallen är högskolejuristen med inriktning på avtal (Högskolejuristen) gina.sharro@sh.se på Avdelningen för verksamhetsutveckling och myndighetsstöd (AVM).
SH Dnr XXXX-X.X.X-20XX	Comment by Gina Sharro: Diarienummer (Dnr)
Det Dnr som projektet har fått av registrator@sh.se ska användas till alla handlingar som tas in projektet. Använd därför projektets Dnr till detta tilläggsavtal med samtliga medföljande bilagor. 

Om det behövs en budget bilaga så behöver du kontakta projektekonomi@sh.se för stöd. 

Se under kommentaren Signering av avtalet om hur alla dokument ska sparas och signeras.
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Alfred Nobels allé 7, Flemingsberg • 141 89 Huddinge • 08 608 40 00 • Org.nr 202100–4896 • info@sh.se

[bookmark: _Hlk152853025][bookmark: _Hlk152252577]TILLÄGGSAVTAL TILL ÖVERENSKOMMELSE OM SAMARBETE I FORSKNINGSPROJEKT 	Comment by Gina Sharro: Kontrollera alla uppgifter. Anpassa och ersätt namn på projekt, lärosätet, förkortningar för lärosätet som till exempel ON och X , projektledare eller annan ansvarig persons namn, datum, belopp, bilagor och ekonomi i hela avtalet. 

Notera! 
- Ta bort kommentar i mallen allt eftersom du gör klart en uppgift och ha bara kvar dina eventuella kommentarer till Projektekonomi och/eller Högskolejuristen. 
- Ha kvar den gula färgmarkeringen.
[bookmark: _Hlk166512183]”Titel på forskningsprojekt”, (Projektet)

[bookmark: _Hlk163735334]Detta tilläggsavtal (”Avtal”) har ingåtts mellan,
(1) [bookmark: _Hlk163734988]Södertörns högskola (”SH”), org. nr. 202100–4896, Alfred Nobels allé 7, Flemingsberg, 141 89 Huddinge och,

(2) [bookmark: _Hlk130817554]Organisationens namn (”ON”), org. nr XXXXX-XXXX, adress, postnummer och stad,	Comment by Gina Sharro: Här ska parts namn, adress och organisationsnummer och förkortning på organisationens namn anges. 

Ett avtal signeras med en part och diarienummer ska kopplas till ett avtal och en part även om samarbetet avser samma forskningsprojekt.

Om flera parter deltar i projektet och ska ha exakt samma reglering i detta avtal så kan flera parter skrivas in i ett avtal. Kontakta först Högskolejuristen gina.sharro@sh.se för bedömning. 

var för sig benämnda ”Part” och gemensamt "Parterna".
	BILAGOR	Comment by Gina Sharro: Avtalet ska ha med:
FS Dnr XXXX-X. X.X-20XX.

Om du har fler bilagor är det bara att lägga till. Bilagorna måste vara i den ordning som de förekommer i texten nedan, så se till att alla bilaganummer och referenser.

1. Avtal Forskningssamarbete Dnr XXXX-X.X.X-20XX (FS)
1. BAKGRUND

1.1 Parterna ingick avtal om forskningssamarbete kring Projektet, se bilaga 1. Ansvarig projektledare är Förnamn Efternamn som nås på namn@sh.se. Medsökande/chef är Förnamn Efternamn från ON, nås på @.

1.2 Parterna representeras av prefekt Förnamn Efternamn (Institutionen för namn, SH) och prefekt Förnamn Efternamn (avdelning/avdelning xxx, ON). Dessa representanter ansvarar för uppföljningen av detta avtal.

1.3 Projektägare är SH. SH har erhållit extern finansiering av finansiären Namn för genomförandet av Projektet. En ny beräkning av projektkostnaderna visade att det fanns ett behov av ökade ekonomiska överföringar för att täcka kostnaderna. 

1.4 Detta tilläggsavtal reglerar att SH ska öka sin ekonomiska överföring för att täcka ytterligare kostnader som uppkommit i Projektet, i enlighet med punkten 2 nedan. I alla andra avseenden gäller det tidigare ingångna avtalet.
2. FÖRÄNDRING AV FINANSIELLA KOSTNADER

2.1 [bookmark: _Hlk152251690]En ny beräkning av projektkostnaderna visade på ett behov av ökad ekonomisk överföring för att täcka kostnader som har uppkommit i samband med datainsamling och datahantering i samband med projektets genomförande.

2.2 I enlighet med punkt 5.1 i den av SH och UT ingångna FS kommer den förstnämnda att överföra ytterligare 250 000 kronor till den senare för att täcka kostnader som har uppkommit i samband med datainsamling och datahantering i samband med fullgörandet av projektet.
3. FINANSIELL ÖVERFÖRING	Comment by Gina Sharro: Kontakta projektekonomi@sh.se
för att få den finansiella information som ska ingå under denna rubrik.

Bifoga Projektekonomi alla relevanta handlingar såsom detta tilläggsavtal och huvudavtalet FS med bilagor.

Projektekonomi 
- För in de ekonomiska uppgifter som ska in under denna rubrik. 
- Använd "Mall FS Bilaga Budget SH" som kan bifogas och finns på medarbetarwebben, se ovan hänvisning.
- Maila tillbaka denna bilaga och avtalsutkastet FS med samtliga bilagor till Högskolejuristen ginaharro@sh.se och cc projektledaren.

Högskolejuristen bistår inte med stöd till, eller granskning av, ekonomiska uppgifter som tas in i avtalet.

3.1 SH ska överföra ytterligare SEK 250.000 to TU.

3.2 Information om överföring, faktureringsuppgifter m.m.

4. GILTIGHET

4.1 [bookmark: _Hlk164788061]Avtalet gäller från och med den dag då parterna har undertecknat detta avtal.



Detta Avtal har upprättats i två (2) likalydande exemplar varav Parterna har tagit var sitt. Avtalet är endast giltigt vid underskrift av parterna nedan.	Comment by Gina Sharro: Notera!

- Kontrollera stavning, punkter och att stycken eller text inte förflyttat sig m.m.

-  Behåll all gulmarkerad färg.

- Ta bort alla kommentarer i mallen (förutom Signering av avtalet) och ha endast dina kommentarer kvar innan du skickar ifyllt avtalsutkast till Högskolejuristen. 

När du har fyllt i hela avtalsutkastet (och om det rör sig om ekonomiska frågor ska du ha stämt av med Projektekonomi) skickar du ifyllt avtalsutkast med alla bilagor till Högskolejuristen gina.sharro@sh.se så att avtalet granskas innan avtalet skickas över till den andra parten och igen innan avtalet signeras.	Comment by Gina Sharro: Besluts- och delegationsordning

Avtalet ska undertecknas av prefekt eller rektor enligt SH:s besluts- och delegationsordning, se Styrdokument - Medarbetarwebben (sh.se).

Om avtalet undertecknas elektroniskt, se under kommentaren Signering av avtalet, så ska du efter texten "underskrift av parterna nedan" lägga till "Detta Avtal signeras med det elektroniska signeringsverktyget eduSign."	Comment by Gina Sharro: Signering av avtalet

E-signering?
Digital signatur med elektroniska signeringsverktyget eduSign kan användas om Part också har eduSign som signeringsverktyg (i övrigt ska alla avtal signeras för hand), se EduSign - e-signaturer - Medarbetarwebben (sh.se).

Spara dokument till PDF
I de fall du behöver hjälp med att kunna spara till en PDF så kan du vända dig till din administratör på din institution som har tillgång till Adobe Acrobat Pro. 
 
- Detta Avtal
Spara detta tilläggsavtalet med alla bilagor till en PDF så här:
"Dnr XXXX-X. X.X-20XX Tilläggsavtal FS SH och Part 20XX Bil. 1-3". Om fler bilagor läggs till så lägg till i slutet av Bil. 1-3.

- Bilaga FS
"Dnr XXXX-X.X.X-20XX Bil. 1 FS SH 20XX" (sätt in projektets Dnr/FS Dnr och ersätt XX i 20XX med det år då detta avtal signeras).

Att göra vid E-signering
- Ladda upp detta tilläggsavtal med bilagor för signering via elektroniska signeringsverktyget eduSign och signera. 

- Skicka samtliga signerade PDF Tilläggsavtal med samtliga bilagor avtal till registrator@sh.se och cc som hemlig kopia till projektekonomi@sh.se och gina.sharro@sh.se. 

Att göra vid signering för hand
- Scanna in samtliga dokument.

- Skicka samtliga signerade PDF Tilläggsavtal med samtliga bilagor och skicka till registrator@sh.se och cc som hemlig kopia till projektekonomi@sh.se och gina.sharro@sh.se. 

-  Signerade originalavtal med samtliga bilagor i pappersform skickas per post till registrator.
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